Тренировочный вариант приёма в 11 класс

Задание 1. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово.

мЕльком            знАмение                щАвель           тУфля                бунгАло
Задание 2. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.
ДИПЛОМАТИЧЕСКАЯ миссия завершилась успешно благодаря профессионализму представителей страны.
Витиеватая личная РОСПИСЬ шефа говорит о непростом характере.
Оратор приступил к ОБОСНОВАНИЮ необходимости перемен в сфере образования.
ИСКУСНОЕ исполнение сонаты вызвало восхищение зала.
Ребёнок получал ИСКУССТВЕННОЕ вскармливание.

Задание 3. Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив лишнее слово. Выпишите это слово.
Ангелина Селиванова впервые блестяще дебютировала в составе сборной области в январе 2017 года и получила право выступить на всероссийском конкурсе студенческих спортивных команд в Казани.

Задание 4. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.
самый КРАСИВЕЙШИЙ
в ДВЕ ТЫСЯЧИ десятом году
скудных ПОЖИТКОВ
три целых четыре десятых ПРОЦЕНТА
медвежий ВОЛЬЕР
Задание 5. Определите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная чередующаяся гласная корня. Запишите номера ответов
1).Застилать (пол ковром), вычитание, нанимать                                                                                                                        2) разгорелся (спор), зарница, протереть                                                                                                      3) пловец, семинар, равняться (на других                                                                                         4) посвятить, заказать, отскочить                                                                                                       5) возраст, навевать, отворить
Задание 6. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же буква
1.  сверх..дея, под..скать, из..мать                                                                                                                           2) пр..брежный, пр..добрый, пр..ступить (к делу)                                                                             3) меж..гровой, мед..нститут, дез..нформация                                                                                 4)бе..болезненно, и..бавитьтся, и..желта-красный
5) пр..сытиться, пр..граждать, (достойный) пр..емник



Задание 7 Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же буква
1. сосредоточ..вать, марл..вая (повязка)
1. глянц..вый, овлад..вать
1. талантл..вый, предвид..ть
1. земл..ные (работы), вод..нистые (краски)
1. назойл..вый, усидч..вый
Задание 8 Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же буква
1. (это) противореч..т (правилам), зачист..вший
1. (друзья ) вышл..т (посылку), дежур..щий (по классу)
1. перекин..шь, сломл..нный
1. тревож..щийся, (они) ропщ..т (на судьбу)
1. произнос..шь, преобразу..мый
Задание 9 Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите это слово.
(НЕ)ДОГОВАРИВАЯ главного, свидетель смотрел на следователя.
Ни к чему (НЕ)ОБЯЗЫВАЮЩИЙ вид подростка не вызывал симпатии учителей.                                                                                                                 Начальник отдела (НЕ)ВОЛЕН решать кадровые вопросы.
Этот юноша на сей раз ответил (НЕ)СРАЗУ.
Редактору (НЕ)СЛЕДУЕТ заниматься пустыми разговора
Задание 10  Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова.
Я ТАК(ЖЕ) заинтересован в выполнении работы не (НА)СПЕХ, как и вы. (В)СЛЕДСТВИЕ холодов в садах вымерзли яблони, (ПО)ЭТОМУ надо посадить новые.
Эти симпатичные (ПОЛУ)САПОЖКИ стоят (В)МЕРУ дорого.
Во ЧТО(БЫ) то ни стало я хочу ТО(ЖЕ) поехать в Париж.
(В)ПРОДОЛЖЕНИИ романа сюжетная линия заметно изменилась, но читатели встретили (ТЕХ)ЖЕ героев.
Задание 11 Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.
Я люблю сливочное мороже(1)ое, глазирова(2)ые сырки, сдобре(3)ый ванилью десерт и обжаре(4)ые орехи.
Задание 12 Расставьте знаки препинания. Укажите предложения, в которых нужно поставить ОДНУ запятую. Запишите номера этих предложений.
1) За всю жизнь Коле Плужникову не встречалось столько приятных неожиданностей сколько выпало в последние три недели.                                                                                2) Её покойная мать сама одевалась всегда по последней моде и всегда возилась с Аней и одевала её изящно...
3) В помышлениях о браке княжне Марье мечталось и семейное счастие и дети...
4) За всё про всё её бранят.
5) Теперь же все они [деревья] были видны до мельчайших подробностей и все ликовали и манили к себе.



Задание 13 Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
В далёкой лесной кумирне* (1) перед лампадой (2) чуть мерцавшей на чёрном жертвеннике (3) облитом кокосовым маслом (4) усыпанном рисом (5) и увядшими цветочными лепестками (6) на правом боку (7) кротко подложив ручку под голову (8) покоился Возвышенный...
Задание 14 Расставьте все недостающие знаки препинания: укажите цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые.
Проснись (1)о дактиль вялый, длинный (2)
И амфибрахий, нежный франт!
Играть тихонечко и чинно Вам разрешил сам комендант.
Конечно (3) вас (4) бедняжки (5) может (6)
За то ведь прокурор пугнуть,
Но он не столь меня тревожит —
С ним мы поладим (7) как-нибудь.
Задание 15 Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
Елена Николаевна с тревогой заметила (1) что оливковый господин выждал (2) пока она сама не встанет (3) и только тогда (4) встал тоже.
Задание 16 Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
В конце концов у Одинокой Мыши скопилось великое множество всякого добра (1) которое завалило всю мышиную квартиру (2) и причиняло массу неудобств (3) как это всегда бывает с имуществом (4) и чем его больше (5) тем больше от него неудобств.

Прочитайте текст и выполните тестовые задания 17-26
Нет надобности гадать, почему она названа Ясной. (2) Пройдите от входа в усадьбу берёзовую аллею, постройки именья, фруктовые сады, массивы леса с названиями Чапыж и Заказ, и дорога из-под берёз, дубов и ясеней выведет вас на простор — на большую поляну. (З)Тут, если взойти на взгорок, открывается мир, который сразу тебя остановит, и его захочется как следует разглядеть.
(4) Сидишь под берёзами на высотке, и вся поляна, залитая солнцем, как на ладони. (5) Со всех сторон обрамляет поляну лес. (6)Внизу по равнине змеится река Воронка с двумя мостами. (7) Угадывается дорога, по которой лошадь лениво тянет телегу, проходит к речке стайка посетителей Ясной Поляны. (8) Опушки леса темны, а поляна золотится под солнцем.                        (9) Островок кустов и деревьев, уже тронутый желтизной, расположен в центре её. (10) Он дразнит глаза переливами затуманенных красок.                          (11) Кажется, в зарослях обязательно должен кто-нибудь прятаться — зайчишка, лиса.
(12)...Лев Толстой любил это место в усадьбе, часто сюда приходил постоять, посидеть на своём «стульчике-палке», увидеть, как за поляною в лес прячется солнце.
(13) В его дневнике читаем волнующие душу слова: «Вышел на Заказ вечером и заплакал от радости, благодарной за жизнь».
(14)Экскурсоводы в Ясной Поляне говорят, что все чаще людей интересуют не только дома, где жил Толстой, не только предметы его быта, но и природа, близость к ней мудреца, которого видели тут босым, который ходил за сохою, косил. (15) И написал: «Счастье — это быть с природой, говорить с ней».
(16) Как он умел «говорить», мы знаем — всё творчество яснополянца пронизано острым чувством природы. (17) Природа была важнейшей частью физической и духовной жизни Толстого и жены его Софьи Андреевны тоже. (18) В дневниках она пишет: «Живу природой и усиленным трудом».              (19) Трудов у этой женщины было много. (20) Тринадцать детей, хозяйство (сам Толстой хозяином был неважным), переписка трудов мужа-писателя, непрерывные гости. (21) Но при этом едва ль не на каждой странице записей в дневнике — что-нибудь о природе: «Всю ночь Лёвочка до рассвета смотрел на звёзды», «Брали грибы в березняке...», «Сбегала на полчаса за рыжиками».
(22)...Природа изменчива — что-то растёт, что-то в это же время увядает и умирает. (23) Для Толстого усадьба не была музеем. (24) Изначально это было место довольно голое, изрезанное оврагами. (25) Толстой много усилий приложил, чтобы засадить овраги дубовым лесом. (26) И преуспел.                          (27) Площадь лесов в Ясной увеличилась в четыре раза. (28) Среди них-то большая поляна поляной и выглядит.
(29) Лесом тут пользовались по-хозяйски — рубили спелую древесину, брали лес на дрова. (30) В дневниках Софьи Андреевны обнаружена интересная запись: «Мы взялись делать 6000 бочек... Ходила смотреть, как делают».               (31) Трудно предположить, что делалось это из усадебного леса. (32) Скорее всего, это было в «засечном», казённом лесу.
(ЗЗ) Всё растущее невозможно законсервировать. (34) И всё-таки тут поддерживается облик усадьбы, какой была она в последние годы жизни Толстого. (35) Умирающие деревья срубаются, на их место насаждаются новые, но бережно отношенье к деревам-долгожителям, которые «помнят графа». (З6) Среди них — трёхсотлетние дубы, двухсотлетние липы, клёны и ясени. (37) Узловатые, с отпиленными омертвевшими сучьями, с залатанными пустотами стволов, они заставляют остановиться, напоминая о течении времени и о том, что деревья обычно переживают людей.
(По В.М. Пескову*)
 Василий Михайлович Песков (1930-2013) — писатель, журналист, путешественник и ведущий телевизионной программы «В мире животных» с 1975 по 1990-й год.
Задание 17 Какие из высказываний соответствуют содержанию текста? Укажите номера ответов.
1) Ясная Поляна получила такое название потому, что в усадьбе есть большая поляна, с которой открывается широкий панорамный вид.
2) Лев Толстой любил посидеть в закатные часы на Заказе.
3) Л.Н. Толстой остро чувствовал природу, что отразилось в его творчестве.
4) Туристов, посещающих Ясную Поляну, интересуют не усадебные постройки, а природа.
5) Старые деревья в усадьбе заменяют новыми, чтобы узловатые, с отпиленными омертвевшими сучьями стволы не напоминали о том, что деревья обычно переживают людей.
Задание 18 Какие из перечисленных утверждений являются верными? Укажите номера ответов.

1) Предложения 2, 3 дополняют и раскрывают мысль, высказанную в предложении 1.
2) В предложениях 12, 13 представлено рассуждение.
3) Предложения 5-10 включают описание.
4) Предложения 18-21 представляют собой фрагмент повествовательного характера.
5) В предложениях 24-27 представлены доводы, доказывающие тезис, представленный в предложении 23.
Задание 19
Из предложений 28-36 выпишите слово со значением «принадлежащий государству».
Задание 20
Среди предложений 4-11 найдите такое(-ие), которое(-ые) соединяется(-ются) с предыдущим при помощи личного местоимения. Напишите номер(-а) этого(-их) предложения(-ий).

НОРМЫ ОЦЕНИВАНИЯ:
17 – 20 баллов – 5 (отлично)
13 – 16 баллов – 4 (хорошо)
9 – 12 баллов – 3 (удовлетворительно)
[bookmark: _GoBack]Ниже 9 баллов (неудовлетворительно) 
